

Орский рабочий

Навести порядок в партийном хозяйстве

Центральный Комитет КПСС требует от парторганизаций, чтобы они всегда поддерживали надлежащий порядок в своем партийном доме.

Хорошо налаженный учет имеет важное значение в жизни и деятельности парторганизаций. Он способствует укреплению дисциплины, позволяет видеть количественные и качественные изменения, охранять чистоту рядов партии, ограждать ее от проникновения враждебных и случайных элементов. Полувековой опыт Коммунистической партии учит, что пренебрежительное отношение к ведению партийного хозяйства чревато самыми серьезными последствиями.

Районные партийные организации нашего города, выполняя указания ЦК КПСС, сделали значительную работу по улучшению учета коммунистов. Но, как показывает проверка, отдельные райкомы, парткомы и секретари первичных парторганизаций не принимают необходимых мер к закреплению и поддержанию наведенного порядка.

Руководители отдельных организаций учет членов и кандидатов в члены КПСС порой превращают в чисто техническое дело, в механическую регистрацию происходящих изменений.

Так, в партбюро мясоконсервного комбината карточки персонального учета коммунистов заполняются со слов, невнимательно и поэтому учетные данные не соответствуют записям в карточках, находящихся в райкоме КПСС. Партиком никелькомбината несвоевременно заполняет карточки персонального учета и неаккуратно представляет райкому сведения о передвижении и перестановках коммунистов. В локомотивном депо у 17 коммунистов несвоевременно записаны в карточках изменения по работе. В некоторых парторганизациях списки и книги учета коммунистов ведутся небрежно, не соблюдаются порядок регулярных сообщений на партийных собраниях о прибывших и выбывших коммунистах.

Многие серьезные недостатки и в уплате членских

партийных взносов. Есть немало случаев, когда взносы уплачиваются несвоевременно или не с полного заработка. Неаккуратные плательщики имеются в парторганизациях никелькомбината, локомотивного депо, автотранспортной конторы, пединститута, завода им. Чкалова, Южуралмашзавода. Однако секретари этих парторганизаций проходят мимо фактов нарушения Устава партии, не выносят их на обсуждение партийных собраний.

В ряде первичных парторганизаций крайне небрежно оформляются протоколы и постановления собраний: они зачастую написаны на клонах бумаги, без указания даты, количества присутствующих. Иногда решения заносятся в протоколы неотредактированными, напечатанными во время собраний. В парторганизации ремонтно-строительного цеха никелькомбината имел место случай утери протокола. Эти факты говорят о неудовлетворительном ведении протокольного хозяйства.

Существенные недостатки имеют место в работе с кандидатами партии. В Воронцовской и Ленинской районных партийных организациях оперативно не решаются вопросы о кандидатах, у которых истек кандидатский стаж.

Необходимо поддерживать учет коммунистов во всех парторганизациях в образцово состоянии, четко, аккуратно вести партийное хозяйство, памятя, что это не техническое, а сугубо политическое дело. Райкомы КПСС и парткомы на предприятиях обязаны улучшить инструктирование низовых партийных работников, чаще проверять состояние партийного хозяйства в каждой первичной организации.

Партийное хозяйство — важный участок партийно-организационной работы. Всемерно улучшая состояния учета и ведение партийного хозяйства, партийные организации города поднимут на более высокий уровень работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

ОРЧАНЕ ОТМЕЧАЮТ 25-ЛЕТИЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. В. МАЯКОВСКОГО

молодежь неувядаемые стихотворения поэта, которыеозвучены наши дни.

Городское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний организовало чтение лекций на темы: «Маяковский — лучший, талантливейший поэт нашей эпохи», «Образ Владимира Ильича Ленина в творчестве В. В. Маяковского» и другие. Они собирают многочисленные аудитории.

Проходят литературные вечера. С глубоким чувством читает

По зову партии и правительства



На снимке: инженер В. И. Романов, зав. горячелечебницей В. З. Алексеев, управляющий конторой «Главазотсырье» Е. Ф. Мараров и инженер В. Б. Андреев, изъявившие желание поехать на работу в колхозы.

ОНИ ОПРАВДАЮТ ДОВЕРИЕ

Многие работники никелькомбината в ответ на призыв Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР изъявили желание поехать на руководящую работу в колхозы и принять активное участие в борьбе за новый подъем сельского хозяйства. В парткоме предприятия поступило немало заявлений от коммунистов и беспартийных с просьбой направить их в села.

Партийное собрание, на котором коммунисты обсудили Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, прошло с большим подъемом.

— В жестоком битве с фашизмом народы нашей страны отстояли свою свободу и независимость, — сказал выступивший на собрании Герой Советского Союза тов. Черненко. — Ныне Коммунистическая партия организует мощное наступление на фронте мирного труда. Задача состоит в том, чтобы обеспечить новый крутой подъем сельского хозяйства. Для этого нужны люди, кадры. Я изъявляю желание поехать на работу в деревню.

Затем выступил механик воздуховодного цеха тов. Смирнов. В своем выступлении он сказал:

— Я горячо одобряю Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР и считаю своим долгом, долгом коммуниста, поехать на работу в село. Даю слово оправдать доверие коллектива и все свои силы, всю энергию и знания отдать новой работе.

На собрании выступили также коммунисты — начальник финансового отдела комбината тов. Калидин, бухгалтер управления капитального строительства тов. Кириличев, начальник отделения железнодорожного цеха тов. Константинов, также изъявившие желание поехать на руководящую работу в деревню.

Коммунисты никелькомбината на своем собрании единодушно решили рекомендовать тт. Черненко, Калидину, Кириличеву, Смирнову и Константина на руководящую работу в деревню, выразив уверенность, что они с честью оправдают доверие металлургов.

СТРЕМЛЕНИЕ ПАТРИОТОВ

На высоком политическом уровне прошло партийное собрание на Южуралмашзаводе. Полковому обсудили коммунисты-машиностроители вопрос об укреплении колхозов руководящими кадрами.

После доклада секретаря горкома КПСС тов. Швеева слово попросил заместитель начальника котлового цеха тов. Галуздинов.

— Нет большей чести для каждого из нас, коммунистов, чем принять участие в осуществлении величественной программы, наме-

ченной партией. Подумав, я решил просить направить меня на работу в сельское хозяйство. Мне ясно, что в первое время придется встретиться с трудностями, но эти трудности я сумею преодолеть.

Заместитель начальника механического цеха М-1 тов. Горюшко прошел на заводе путем от рядового рабочего до командира производств.

— Много дал мне завод, — заявил он. — Весь опыт, все знания постараюсь отдать делу укрепления артельного хозяйства.

Одни за другим поднимаются на трибуну машинист насосной станции тов. Салимов, мастер тов. Варганов, старший бухгалтер завода управления тов. Владимиров, заведующий планово-распределительным бюро цеха тов. Косгенин. Они также обращаются с просьбой послать их на работу в колхозы.

Коммунисты завода одобрили патриотическое стремление своих товарищ и дали им наказ: оправдать доверие коллектива машиностроителей.

Мой стих трудом громаду лет прорвёт...

ЛУЧШИЙ ПОЭТ СОВЕТСКОЙ ЭПОХИ

(К 25-летию со дня смерти
В. В. Маяковского)

Без него не было бы Маяковского — и этого не было бы в мире. Маяковский — это не только поэт, но и мыслитель, философ, социолог, политический деятель. Он был первым, кто понял, что революция — это не только вооружённое восстание, но и духовный переворот. Он был первым, кто понял, что революция — это не только вооружённое восстание, но и духовный переворот.

Писатель выступил как подлинный художник-новатор, смело раздвигавший границы искусства. Маяковский сумел найти новые художественные формы для выражения социалистического содержания, которое принесла с собой Октябрьская революция, и это позволило ему так глубоко и всесторонне запечатлеть советскую действительность, выразить чувства и мысли широчайших народных масс, ставших активными творцами истории.

Творчество Маяковского оказалось и продолжало оказывать глубочайшее воздействие на развитие всей советской литературы, и в первую очередь на развитие советской поэзии. Вместе с тем творчество Маяковского давно уже приобрело международное значение.

Литературная деятельность Маяковского отличалась чрезвычайным разнообразием. Автор замечательных поэм и стихотворений, он создавал также пьесы и киносценарии, работал над плакатами и рекламными текстами, писал очерки и теоретические статьи. Страстно защищая принцип партийности литературы, Маяковский настаивал на том, что писатель должен «быть активным бойцом, активным работником на фронте нашего социалистического строительства», отвечать на «десятки жгучих и важных проблем сегодняшнего дня».

Поэт придавал большое значение своим поездкам по стране, общению с широкой читательской аудиторией, активному сотрудничеству в советской периодической печати. В своих газетных стихах Маяковский дал замечательный образец того, как можно политически остро и художественно полноценно откликаться на важнейшие события современности, ставить и решать актуальные проблемы «сегодняшнего дня».

Активно вторгаясь в жизнь, с большой политической зоркостью и оперативностью откликаясь на самые разнообразные темы и события текущей повседневности, Маяковский одновременно стремился в своем творчестве к широкому охвату основных общественных явлений. Уже вскоре после Октября Маяковский создал такие произведения, как пьеса «Мистерия-Буфф», поэма «150 000 000» и другие, положившие начало созданию совет-

ского героического эпоса. Дальнейшим развитием этой линии творчества поэта явились его крупнейшие и широко известные поэмы «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо!». В поэме о Ленине Маяковский с большой поэтической силой раскрыл роль гениального вождя пролетариата, показал его теснейшую связь с широкими народными массами. В поэме Маяковский утверждает единство вождя, партии и народа:

Былся
об Ленина
темный класс,
тек
от него
в просветленый,
и общий
силой
и мыслями масс,
с классом
рос
Ленин.

Единство вождя и народных масс раскрывается поэтом на протяжении всего повествования. Это не простой биографический рассказ о Ленине, а широкое эпическое полотно, в котором деятельность Ленина изображена в неразрывной связи с историческими событиями, с жизнью народа.

Широким эпическим размахом отличается и другое крупнейшее произведение Маяковского — поэма «Хорошо!». Написанная в 1927 году, она охватывает целое десятилетие жизни страны; поэма рассказывает о подготовке и проведении Октябрьской революции, о годах гражданской войны, о трудовых успехах, достигнутых в десяти годы жизни Октября.

Передавая пафос революционной борьбы, героику социалистического строительства, раскрывая высокий моральный облик советского человека, Маяковский вместе с тем вел непримиримую борьбу со всем, что было враждебно советскому строю. В этой борьбе оттачивалось и совершенствовалось «грозное оружие» сатиры поэта.

Сатирическому разоблачению бюрократизма, мещанства, культурной отсталости посвящены многочисленные стихотворения поэта, а также две его крупные пьесы — сатирические комедии «Клоун» и «Баня». Хорошо зная действительность, используя богатый фактический материал, Маяковский-сатирик смело пользовался художественным преувеличением и заострением, и это позволило ему создать сатирические образы большой обобщающей силы. Многие из этих образов стали нарицательными, вошли в

сознание широкого читателя, помогая ему и в наши дни бороться с носителями пережитков старого мира.

Маяковский страстно разоблачал капиталистический мир. В своих стихах и очерках, созданных под непосредственным впечатлением от поездок за границу, поэт вскрыл контрасти и противоречия, присущие капиталистическому обществу, ярко показывая истинную цену буржуазной «морали», «цивилизации», «свободы». Эти произведения проникнуты духом гуманизма, глубокими симпатиями к простым людям всех стран. Страстный защитник дела мира, Маяковский не уставал разоблачать вероломную, агрессивную политику империалистических держав. Поэт с уверенностью говорил о том, что советские люди сумеют ответить двойным ударом на любые проклятия поджигателей войны.

Мы требуем мира. Но если мы в роты сожмемся, Зачинщики бойни один восставший рабочий фронт. Капиталистическому миру Маяковский всегда противопоставлял мир строящегося социализма. И не случайно цикл его произведений о загранице заканчивается широкими известными стихами о советском паспорте, в которых поэт с исключительной силой и патриотизмом выразил свою чувства горячей любви к социалистической Родине.

Творчество Маяковского выдержало самую трудную, но и самую верную проверку — проверку временем. И сегодня, спустя 25 лет со дня смерти поэта, еще полнее и яснее видна исключительная роль Маяковского в развитии советской литературы, которого И. В. Сталин назвал «лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи».

Творческое наследие Маяковского имеет громадное общественно-политическое значение. Его произведения учат непримиримой ненависти к врагу, они воспитывают у советских людей любовь к Родине, героизм, моральную стойкость и чистоту, чувства пролетарского интернационализма. Все сто томов партийных книжек поэта активно помогают нашему народу строить коммунистическое общество. Торжеству коммунизма В. В. Маяковский отдал всю свою кипучую энергию, весь свой могучий талант.

А. Меньшутин.

Во весь голос

ИЗ ПЕРВОГО ВСТУПЛЕНИЯ В ПОЭМУ

...Слушайте, товарищи потомки, агитаторы, горланы-главаря. Заглуша позор потоки, я шагну через лирические томики, как живой говоря. Я к вам приду в коммунистическое далеко не так, как песенно-есененный провизия. Мой стих дойдет через хребты веков и через головы поэтов и правительства. Мой стих дойдет, но он дойдет не так, — не как стрела в амурно-лировой охоте, не как доходит к нумизмату стершийся пятак и не как свет умерших звезд доходит.

Мой стих трудом громаду лет прорвёт

и явится весомо, грубо,

зримо, как в наши дни

вощет водопровод, сработанный

еще рабами Рима.

В курганах книг, похоронивших стих,

железки строк случайно обнаруживая,

вы с уважением

ощупывайте их, как старое,

но гроздное оружие.

Я ухо словом

не привык ласкать;

ушку девицескому

в завиточках-волосках

с полуухабини

не разъезжать тронуту.

Парадом развернув

моих странц войска,

я прохожу по строчечному фронту.

Стихи стоят

свинцово-тяжело,

готовые и смерти

и к бессмертной славе.

Поэмы замерли,

я жерлу прижав жерло

нацеленных

зияющих заглавий.

Оружия

любимейшего род,

готовая

рануться в гике,

застыла

кавалерия острот,

поднявши рифм

отточенные пики.

И все

поверх зубов вооруженные

войска,

что двадцать лет в победах

пролетали,

до самого

последнего листка

я отдаю тебе.

планеты пролетарий.

Рабочего

громады класса враг —

он враг и мой,

от'явленный и давний.

Велели нам

ити

1930.

Ну, что ж!

Раскрыла я с тихим шорохом глаза страниц... И потянуло порохом от всех границ. Не вновь, которым за двадцать, в грозе расти. Нам не с чего радоваться,

но нечего

грустить.

Буря вода истории.

Угрозы

и войну

мы взрежем

на просторе,

как режет

киль волны.

1927.

Секрет молодости

Нет, не те «молодежь», кто, забывшись в лужайку да в лодку, начинает под визг и галдеж проплакивать водой глотку. Нет, не те «молодежь», кто весной ночами хороши, раскрывшись модой одежд, подметают бульвары.

Нет, не те «молодежь», кто восхода жизни зарево, услыхав в крови зудек, на романы разбазаривает. Разве это молодость? Нет! Мало быть восемнадцати лет. Молодые — это те,

клешами. кто бойцовым рядом переделым скажет именем всех детей: «Мы земную жизнь переделаем!» Молодежь — это имя-дар тем, кто влит в боевой КИМ, тем, кто бьется, чтобы дни труда были радостны и легки! 1928.

но нечего

радоваться,

МИРУ—МИР, ВОЙНА—ВОЙНЕ!

В. МАЯКОВСКИЙ



МЫ ТРЕБУЕМ МИРА. НО ЕСЛИ ТРОНЕТЕ...

ТРУДОМ КРЕПИМ ДЕЛО МИРА

Недавно мы отгрузили коллективу Орского-Халиловского металлургического комбината металлические конструкции газопровода. Заказ был выполнен досрочно, с высоким качеством.

В последние дни наши сборщики собрали и подготовили к отгрузке большую партию больших обогреваемых цистерн. Это — сельскому хозяйству, главным образом тем, кто осваивает целинные и залежные земли.

Таковы некоторые плоды нашей работы.

Радостным, вдохновенным трудом наполнена жизнь. Каждый заказ напоминает о том большом строительстве, которое развернулось по всей стране.

Крепнет великая социалистическая Отчизна!

Никакие угрозы атомщиков, охваченных бредовой идеей мирового господства, не устрашат нас, советских людей. Советский народ стоит за мир не потому, что он слаб — он прекрасно connaît свою силу, свою несокрушимую мощь. Мы боремся и отстаиваем дело мира, ибо не хотим

допустить, чтобы человечество вновь испытала бедствия и ужасы войны.

Война противна самому духу социалистического строя. Она не нужна и простым трудовым людям всех стран. Куче империалистов не сломить волю народов, решительно выступающих против войны.

На днях металлисты нашего цеха единодушно подписали Обращение Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Ставя свою подпись под Обращением, хорошо сказал сборщик Клевцов:

— Пусть знают американские и иные атомщики, что мы сумеем отстоять мир. У нас есть не только желание отстоять дело мира, но и сила, которая скроет врагов, если они посмелят развязать новую войну.

Бригады сборщиков считают, что дальнейшее увеличение выдачи продукции — лучший вклад в дело упрочения мира.

А. Анициферов,
мастер сборки завода металлоконструкций.

СТАВЯ ПОДПИСЬ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ...

Мы, люди созидающего труда, не хотим войны. Не для того мы недосыпали ночей над детскими колыбелями, чтобы враг испепелил их. Не для того мы учим и воспитываем подрастающее поколение, чтобы враги отняли у него будущее.

Ставя подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, советские люди голосуют за мир, против войны.

Для нас, советских людей, мир

означает непрерывное улучшение жизни. Все лучше живется трудинцам СССР. В нашей стране атомная энергия служит человечку и уже применяется в ряде отраслей народного хозяйства. Другое дело там, за океаном. Поджигатели войны угрожают атомной бомбой. Но общими усилиями сторонников мира всех стран смогут надеть смирительную рубаху на агрессоров.

Пусть помнят зарвавшиеся

атомщики: кто приходил на нашу землю с мечом — от меча и погибал! Придет с атомной бомбой — сами сгорят в огне и дыме ее.

Мы мирные люди, подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, от всего сердца говорим: «Мир — миру!»

3. Буфус,
заслуженная учительница
школы РСФСР.

СЛОВО МАТЕРИ

В памяти советских людей еще свежи ужасы прошлой войны. Теперь американские империалисты грозятся развязать новую войну, еще более истребительную, с применением атомных и водородных бомб. Агрессоры пытаются внушить народам мысль о неизбежности такой войны. Но эта гиусная пропаганда врагов человечества беспрецедентно разоблачается сторонниками мира.

Война нужна только кучке денежных тузов, которые мечтают еще набить свои карманы золотом. Им нет дела до того, что война несет неисчислимые бедствия и страда-

ния, что в ней гибнут миллионы людей.

Могучей, грозной силой встают против войны женщины-матери всего мира. Не для того мы растим своих детей, чтобы их калечили и убивали на войне! Ни одна мать не согласится отдать своего сына на войну, развязываемую ради алчных интересов кровожадных империалистов!

У нас в Советском Союзе человек самый ценный капитал. Партия и правительство неустанно заботятся о людях, окружаят отеческим вниманием и любовью наших детей, создавая все условия для воспитания и обра-

зования подрастающего поколения. С каждым годом увеличивается сеть детских яслей и детских садов, открываются новые школы, техникумы, институты. Строятся родильные дома, поликлиники, детские консультации. Нет для нас, матерей, ничего дороже нашей любимой Родины. Глубоким доверием и самоотверженным трудом отвечаем мы родному Советскому правительству

и на его мудрую миролюбивую политику, одобряя ее всем сердцем.

Но если господы атомщики посмелят наложить нам войну — пусть пеняют на себя. У нас есть чем обоздать этих забесившихся зверей. Агрессоры забы-

вают, что мы располагаем еще одним видом оружия, которого у них нет: это наша сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, наша вера в свои силы, в правоту нашего дела!

Каждая из нас, работница-матерей, в эти дни трудится с удвоенной энергией. Труд советских людей — могучая несокрушимая сила. В нем — залог дальнейшего процветания и роста экономического, оборонного могущества Родины.

За мир во всем мире!

Н. Белоконева,
фильтровщица цеха
№ 1 никелькомбината,
многодетная мать.

Нас поддерживают честные люди всех стран

Каменщики комплексной бригады, которой я руковожу, сейчас ведут строительство новой больницы. Это будет светлое, удобное двухэтажное здание, призванное служить делу народного здравоохранения. А сколько лечебных, культурно-бытовых и жилых корпусов наша бригада уже возведа за послевоенные годы! Сердце радуется, когда видишь плоды своих трудов — ведь все это мы построили для себя, для товарищей по работе, занятых большими мирными делами.

Я посвятил строительству 15 лет своей жизни. Вместе со мной работают такие же кадровики тт. Самигуллин, Захаров и другие. Каждый из нас душой полюбил свою благородную профессию. Работаем с увлечением, вдохновенно.

Можем ли мы относиться безразлично к тому, что какой-то бессмыслицей американский адмирал Радфорд и его покровители — винные парламентари размахивают атомной бомбой? Они грозят разрушить дома, которые построили я и мои товарищи. Скажу уверенно: не выйдет!

Мы мирные люди, но обладаем достаточной мощью, чтобы дать

сокрушительный отпор любому агрессору. Но мы хотим, чтобы человечество избежало ужасов новой войны, чтобы оно навсегда обрело счастье мира и покоя на земле. В этом нас решительно поддерживают честные люди всех стран.

Советский народ горячо одобряет Обращение Всемирного Совета Мира о запрещении оружия массового уничтожения. Единодушно поставили свои подписи под Обращением и строители нашей бригады. Вместе с тем коллектив еще шире развернул предмайское социалистическое соревнование. Каменщики брали обязательство выполнять нормы на 130 процентов, а вырабатывают в эти дни не менее полутора норм. Заметно улучшилось и качество строительства.

Таков наш вклад в дело мира.

Мудрая Коммунистическая партия уверенно ведет нас к коммунизму. Мы и вперед будем уверенно идти по пути, указанному великим Ленинам!

Г. Нагуманов,

бригадир комплексной бригады каменщиков треста Ленинского района.

Атомное оружие должно быть запрещено голос женщин-домохозяек

— Атомное оружие должно быть безусловно запрещено! Этого требуют все женщины мира, все народы. Атомщикам не удастся развязать новую войну!

Так заявила в своем выступлении на собрании домохозяек поселка Никель тов. Шлюсирова.

Более четырехсот женщин пришли в этот вечер в клуб металлистов. Они внимательно слушали доклад о борьбе народов за сохранение и упрочение мира, о развернувшейся во всех странах кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. Одна за другой домохозяйки поднимались на трибуну, чтобы выразить свое возмущение попытками американского империализма развязать опустошительную атомную войну, свою готовность активно бороться вместе со всеми народами за укрепление дела мира.

— Я — мать двоих детей, — сказала тов. Малыш. — Мы, матери, решительно заявляем: не

быть войне! Проклятие падет на головы тех, кто осмелится использовать достижения науки как орудие истребления. И не только проклятие. Империалисты, охваченные бредовыми планами завоевания мирового господства, будут сурово наказаны.

— Под руководством родной Коммунистической партии советский народ уверенно строит свое счастье. Атомщикам не запугать нас: у Советского Союза есть сила, чтобы дать сокрушительный отпор атомщикам.

Так сказала выступившая затем тов. Медведева.

— Как бы ни бесновались враги, как бы ни брали они оружием, не помешать им победоносному движению нашей молодежи Родины к коммунизму, — заявила с трибуны собрания тов. Ермоленко.

Собрание единодушно одобрило Обращение Всемирного Совета Мира. Все участники его поставили свои подписи под Обращением.

В. Чечеткина.

Маяковский борется...

На палубе гиганта-теплохода,

в жару и зной,

сквозь ливни и туман,

он, посланец нашего

народа, пересекал косматый океан.

Поэт ходил по городским

районам, гудящих улиц видел суету,

стоял подолгу над седым Гудзоном,

на знаменитом Бруклинском мосту.

Он заходил в трущобы и открыто

рабочим, неграм крепко

руки жал...

Звериный ликмагнатов

Уолл-стрита еще тогда он верно разгадал.

* * *

Сейчас поэт

в одной шеренге с нами, его стихи сверкают и разят;

они известны в маленьком

Вьетнаме,

в долинах Индии они звучат.

И в этот день, весенний, оживленный,

когда взрезают землю лемеха,

пылают алым пламенем знамена

над маршалом железного стиха.

И видим мы, и слышим, сквозь угрозы,

как, заглуши звуки многих

мир,

громит во весь свой голос

Маяковский

и вместе с нами борется за мир.

Е. Евстигнеев.

У карты мира

Австрия

Австрия расположена в Центральной Европе. Она граничит с Западной Германией, Чехословакией, Венгрией, Югославией, Италией и со Швейцарией. Площадь страны — около 84 тысяч квадратных километров, население — свыше 7 миллионов человек. Городское население составляет 60 процентов.

Австрия индустриально-аграрная страна. Главными отраслями австрийской промышленности являются: машиностроение, горнодобывающая, электромеханическая, текстильная, обувная, швейная. В стране имеются залежи полезных ископаемых: бурый уголь, нефть, железо, соль, цветные металлы.

Сельское хозяйство не в состоянии удовлетворить потребности страны в продуктах. Значительная часть их ввозится из-за границы. Австрия образовалась как самостоятельное государство в 1918 году после распада австро-венгерской монархии. По формам правления Австрия — буржуазная федеративная республика. В 1938 году гитлеровская Германия при содействии западноевропейских держав и США осуществила захват (аншлюс) Австрии.

Восстановление независимости Австрии стало возможным лишь в результате разгрома Советской Армии гитлеровской Германии. 29 марта 1945 года советские войска, преследуя отступавшую немецко-фашистскую армию, вступили на территорию Австрии. 13 апреля советские войска после тяжелых кровопролитных боев штурмом овладели столицей Австрии Веной. Благодаря всемирно-исторической победе Советского Союза над гитлеровской Германией австрийский народ был освобожден от гитлеровского фашизма.

После разгрома гитлеровских войск и капитуляции Германии в 1945 году в Австрии был установлен оккупационный режим. В стране образованы четыре зоны оккупации.

До мирного урегулирования австрийской проблемы в Австрии работает четырехсторонний Союзнический Совет, состоящий из четырех верховных комиссаров, представляющих СССР, США, Англию и Францию. Он осуществляет верховную власть по вопросам, касающимся Австрии в целом.

В современной Австрии имеются две основные буржуазные партии — «народная» и социалистическая, которые проводят антинациональную, проамериканскую политику в интересах крупной австрийской буржуазии и помещиков.

Коммунистическая партия Австрии, возникшая в 1918 году, является передовым отрядом рабочего класса и всех трудающихся страны. Компартия организует народные массы на борьбу за мир, свободу и независимость Австрии, выступает за быстрейшее решение австрийского вопроса на мирной и демократической основе.

Австрийское буржуазное правительство является послушным орудием англо-американских империалистов и проводит реакционный курс во внешней и внутренней политике страны. Оно всячески торпит заключение государственного договора с Австрией.

Советский Союз придает боль-

РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ В США

ВАШИНГТОН, 10 апреля. (ТАСС). Руководитель Федерального бюро расследований Гувер заявил в палате представителей, что за первые шесть месяцев прошлого года в Соединенных Штатах было совершено 1.136.140 крупных преступлений — на 88.850 больше, чем за первую половину 1953 года.

По словам Гувера, в стране каждые 13,8 секунды соверша-

шое значение урегулированию австрийского вопроса, вопроса о полном восстановлении независимости демократической Австрии, в соответствии с интересами поддержания и укрепления мира в Европе. На Берлинском совещании министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США в январе — феврале 1954 года Советский Союз заявил о своей готовности немедленно заключить государственный договор с Австрией.

Советское правительство считает неоправданной дальнейшую задержку в деле заключения государственного договора с Австрией и исходит из того, что при заключении договора должно быть найдено такое решение, которое исключило бы возможность осуществления Германией нового аншлюса Австрии. Причем Австрия должна взять на себя обязательство не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие в войне против гитлеровской Германии и в освобождении Австрии.

В интересах скорейшего урегулирования австрийского вопроса Советское правительство считает необходимым безотлагательный созыв совещания четырех держав с участием Австрии, на котором был бы рассмотрен как германский вопрос, так и вопрос о заключении государственного договора с Австрией. При этом особо указывается на тот факт, что в случае ратификации парижских соглашений создалась бы серьезная угроза поглощения (аншлюса) и, следовательно, угроза независимости Австрии.

Однако под давлением империалистических правящих кругов США, стремящихся полностью превратить Австрию в военно-стратегический плацдарм, направленный против Советского Союза и стран народной демократии, эти предложения до сих пор отвергаются.

Австрийское буржуазное правительство вопреки воле народа поддержало захватнические планы американского империализма. Западные политики стремятся и впредь сохранить оккупацию страны, присоединить западные зоны Австрии к милитаризованной Западной Германии и тем самым расширить плацдарм агрессии в центре Европы.

В Западной Австрии под руководством американских империалистов при участии бывших гитлеровских офицеров создается кадровая армия для использования ее в рамках вооруженных сил НАТО. Империалисты предполагают включить австрийские воинские части в возрождаемый германский вермахт.

Эта реакционная политика вызывает растущее сопротивление австрийского народа. Недавно в Вене состоялся конгресс «Австрийской народной оппозиции», обединяющей в своих рядах коммунистов, левых социалистов и сторонников «Демократического союза». Конгресс потребовал от правительства поддержать советские предложения и приложил все силы к тому, чтобы незамедлительно было создано совещание четырех держав, добиваться заключения государственного договора и восстановления полной независимости Австрии, в чем так заинтересован австрийский народ.

Гувер отметил широкое распространение преступности среди молодежи.

За мир, за счастье народов

ФРАНЦИЯ

Во Франции развертывается кампания по сбору подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира против атомной войны.

По сообщению газеты «Юмати», участники состоявшейся 2 и 3 апреля в парижском рабочем пригороде Дранси национальной ассамблеи миролюбивых сил проходят во всех департаментах массовые собрания и митинги, призывают трудящихся поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

ВЕНГРИЯ

Весенгерский совет мира опубликовал сообщение о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. В сообщении говорится, что по всей стране население с большим энтузиазмом подписывается под Обращением. В некоторых областях сбор подписей приближается к концу. Из многих сел поступили сообщения о том, что там подписалось все взрослое население. (ТАСС).

Окончание конференции в Дели

ДЕЛИ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь закончилась азиатская конференция по ослаблению напряженности в международных отношениях. Конференция приняла ряд резолюций по политическим, социальным, экономическим и культурным вопросам. Она поддержала пять принципов мирного сосуществования и расовой дисциплины.

Численность населения Западной Германии

БЕРЛИН, 11 апреля. (ТАСС). По сообщению западногерманского агентства ДПА, в 1954 году в Западной Германии проживало 49.763.400 человек.

Ново-Троицкому стройтресту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу: плотники, каменщики, штукатуры, разнорабочие на строительство г. Ново-Троицка и сельхозобъектов на целинных землях и в Крыловке.

Принятые обеспечиваются квартирами и огородами по месту работы.

За справками обращаться: гор. Ново-Троицк, стройтрест, отдел кадров.

Торгов № 2 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянные и весенне-летние работы продавцы безалкогольных напитков и мороженого, заведующие продовольственными ларьками, уборщицы в магазинах, рабочие на склад и в магазинах, касиры.

Обращаться по адресу: улица Степана Разина, 64, отдел кадров, ежедневно, кроме среды и воскресенья.

Швейная мастерская индивидуальных заказов первого торга

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

из материала заказчиков и мастерской на все виды пошивки.

Обращаться по адресам: в Стальнском районе — ВЭС; в Ленинском — пос. Никель, во дворе никельпродснаба; в Ворошиловском — Советская, 63.

Шахматы не в почете

Шахматы прочно вошли в быт трудящихся, стали их органической культурной потребностью. Тем непростительнее, что в городе, где много любителей этого вида спорта, подготовке и воспитанию шахматистов уделяется крайне мало внимания.

Нельзя считать нормальным, когда шахматистов второго и третьего разряда (по данным городского комитета физкультуры и спорта) насчитывается 25—30 человек. Особенно слабо развит шахматный спорт среди женщин. Шахматисток в городе буквально единицы.

Возьмем, к примеру, Ворошиловский район. С лета прошлого года здесь провели два шахматных мероприятия районного масштаба. Состоялся, например, полуфинальный турнир на первенство города. Он был организован настолько плохо, что из 14 игроков, начавших турнир, к концу

ванило, как и полуфинальный турнир.

Единственная в районе шахматная секция работает в 49-й школе.

Большиними возможностями располагает пединститут, но здесь работы не видно. Второй проводится шахматные турины, секция не работает. Но на кафедре физкультуры и в ДСО «Искра» считают такое положение нормальным.

Никогда и нигде не участвуют в соревнованиях шахматисты мясокомбината, не дают о себе знать шахматисты ДСО «Локомотив», «Спартак» и многих школ-одиницы.

Немногим лучше положение в других районах. Некоторое исключение составляют спортивные общества «Авангард», средняя школа № 1, техническое училище.

Единственное, что сделал за последние время городской комитет физкультуры и спорта — это провел первенство города по шахматам. Весьма печально, что у комитета не нашлось возможности хоть скромно отметить победителей турнира.

Необходимо воспитывать патный актив, готовить судейские кадры. Пора создать шахматные кружки в домах пионеров, во всех школах. В. Лылов.

Инициатива уличных комитетов

В поселке металлургов по инициативе уличных комитетов читаются лекции для населения. Темы лекций весьма различны. Недавно, например, здесь прочитана лекция «Наука и суеверие», которую

прослушали 64 человека.

Лекция выслушана присутствующими с большим вниманием, лектору — директору школы № 6 тов. Блувштейн — было задано много вопросов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 апреля в 7 часов вечера в зале горкома КПСС состоится инструктивный доклад для докладчиков на тему: «В. И. Ленин — великий основатель Коммунистической партии, созда-

тель первого в мире социалистического государства».

Докладчик — секретарь горкома КПСС тов. Железнов.

Горком КПСС.

ПОПРАВКА

В статье «Преграды на пути читать: «В этом отношении осо-нователей» («Орский рабочий» № 70) во второй колонке следует отнести: «отличаются руководители отдела главного металлурга».

Редактор В. А. ЮДИН.

Театр и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе пос. Первомайского — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК»

Начало в 8 часов вечера.

14 апреля в клубе завода им. Чкалова — «БОГАТЫЕ НЕВЕСТИ»

Начало в 8 часов вечера.

14 апреля в клубе «Серп и молот» — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК»

Начало в 8 час. вечера.

Театр «Октябрь» — 1. «ГОСТИ ИЗ ИНДИИ»

2. «НАДЕЖДА»

14/IV — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Клуб строителей — «БОТСТРОЙ»

14/IV — 1. «ЖИВОЙ ПРИМЕР»

2. «ПЕСНИ НА УЛИЦАХ»

Клуб мясокомбината 14/IV — «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ»

Клуб железнодорожников — «МОРЕ СТУДЕННОЕ»

Клуб пос. Первомайского 14/IV — «ФРОНА»

Клуб теплэлектроцентрали — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ»

14/IV — «ВЕСНА»

Клуб «Серп и молот» — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Клуб «Авангард» — «МОРСКОЙ ОХОТНИК»

14/IV — новый художественный фильм

Клуб завода им. Чкалова — «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ»

Дом культуры завода им. Чкалова 14/IV —

новый художественный фильм

Дом культуры металлургов — новый художественный фильм

фильм